

缴存基数有变化

太原公积金年度调整开始

本报讯(记者 贺娟芳)一年一度的住房公积金缴存基数、缴存比例调整开始了。太原市住房公积金管理中心6月29日消息,从7月1日起,住房公积金缴存基数和缴存比例进行年度调整。

自2024年7月1日起,职工住房公积金缴存基数调整为2023年1月至12月职工本人月平均工资,缴存基数确

定后,在本缴存年度内不再变更。

2024年1月1日以后新参加工作或者新签订劳动合同的职工,应当从参加工作或新签订劳动合同的第二个月开始缴存住房公积金,以第二个月的当月工资为缴存基数。2024年1月1日以后新调入的职工,应当从调入单位发放工资之日起缴存住房公积金,以调入当月工资为缴存基数。上述两

种情况缴存基数在本年度内不再进行调整。

住房公积金缴存比例不得低于单位5%、个人5%,不得高于单位12%、个人12%,单位可在上下限区间内,自主确定住房公积金缴存比例,单位和个人应当执行同一缴存比例。缴存比例确定后,在本年度内不得变更。按照太原市统计部门公布的2023年太原市

城镇非私营单位就业人员年平均工资108110元计算,本年度缴存基数上限为27027元,最高月缴存额为6486元,其中单位3243元、个人3243元。

缴存单位应在办理2024年6月的住房公积金缴存后,自2024年7月1日至2024年7月31日之间,进行本单位的住房公积金缴存基数和缴存比例的调整;逾期调整,应当从7月份开始补缴。

灵活就业人员 公积金缴存标准来了

本报讯(记者 贺娟芳)灵活就业人员住房公积金缴存标准是多少?太原市住房公积金管理中心6月28日公布了灵活就业人员住房公积金月缴存额分档定额标准,从7月1日起执行。

《太原市住房公积金管理中心关于公布灵活就业人员住房公积金月缴存额分档定额标准的通知》明确,灵活就业人员住房公积金月缴存额

共分九档,缴存比例均为18%,第一档月缴存额为500元,对应收入为2777元;第五档月缴存额为2500元,对应收入为13888元;第九档月缴存额为4500元,对应收入为25000元。

灵活就业缴存人申请住房公积金贷款时,按照最近12个月的平均月缴存额核算的缴存基数(不足12个月的按实际缴存月度计算),作为核定还款能力的收入。

小店区残联 入驻区政务服务中心

本报讯(记者 于健)市残联6月28日发布消息,小店区残联派工作人员入驻区政务服务中心,为残疾人提供高效、优质、便捷的服务。

小店区残联提醒,办理残疾人证需携带资料:1.本人身份证正反面复印件1份、白底2寸照3张;2.本人户口本首页、本人页复印件1份;3.指定评残医院出具的证明;4.未成年及精神智力残疾人,需携带监护人的身份证、户口本复印件1份;5.跨省办理残疾人证,需携带居住证复印件1

份。另外,18岁以上的成年人,办理智力残疾、言语残疾没有病例的,需向区残联申请预约时间,前往省妇幼保健院检查(妇产科7层心理评估室)。

下一步,小店区行政审批服务管理局将积极配合残疾人服务工作,对残疾人服务“一件事”涉及具体事项的业务流程、系统支撑等环节加大协作配合力度,形成“一站式服务、一个窗口受理、一个平台共享”的“线上线下”一体化服务管理体系,为残疾人士提供更暖心的政务服务。

尖草坪区检察院 为企业管理出建议书

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 刘枫)两名企业员工发生争执,进而引发较为严重的后果,暴露出企业存在的诸多管理问题。尖草坪区检察院6月24日通报,该院采取制发社会治理类检察建议、开设专题讲座的方式,帮助企业堵塞漏洞、整改问题,护航企业健康可持续发展。

今年5月,该院办理了一起(行政)刑(刑事)反向衔接案件。一家企业的两名员工因琐事起了争执,进而产生肢体冲突,后续又引发一系列影响较大的后果。检察干警办案发现,企业未能及时有效引导、妥善处理职工内部矛盾,未能有效控制发展态势,有损企业市场形象,存在对突发事件处置不及时、应对处置能力不足等问题。

为推动企业生产经营持续稳健

发展,该院启动公开听证程序,督促加强企业管理。听证会上,检察官详细介绍了基本案情、审查认定事实、案件调查核实情况。最终,听证代表一致同意对企业制发社会治理类检察建议。随后,该院公开宣告送达建议书,建议企业规范职工管理,畅通职工诉求渠道;细化流程管控,提升应急处突能力;开展职业教育,增强防范危险意识。涉案企业表示,将会按照建议开展整改、治理漏洞。

听证会结束后,该院与尖草坪区工商联联合开展“检察护企”专题培训会,邀请中北大学教授为20余家企业代表讲解企业治理、数字化转型等相关知识。同时,现场发放民法典宣传手册,助力企业提升防范风险、应急处突能力。

古交市梭峪乡表彰“整洁庭院”



图为评选“整洁庭院”现场。

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 刘祥祥 文/摄)“这回评上了‘整洁庭院’,感到很荣幸。我们家将再接再厉,保持小院整洁干净,并带动左邻右舍一起参与到村道小巷的环境维护中。”6月27日,受到表彰的古交市梭峪乡炉峪口村村民阴永英开心地说。

为贯彻落实“学习运用‘千万工程’经验”,做好农村人居环境整治提升工作,倡导绿色生活理念,当日,梭峪乡妇联组织开展了改善农村人居环境“整洁庭院”表彰会,引导群众有意识地提升生活环境、建设美丽家园。此次共表彰了来自该乡4个村(社区)的20户家庭。

据悉,近3个月来,该乡聚焦农村人居环境集中整治,倡导农户绿化美化庭院,特别是乡妇联引

导妇女贡献巾帼力量,利用庭院内外边角地、空闲地,因地制宜打造小花园、小果园、小菜园,实现庭院内外整洁有序。经各村(社区)推荐、乡妇联评审、社会公示等程序,有10户家庭做到了以庭院居室的洁净践行生态文明,被授予了“整洁庭院”荣誉称号;有10户家庭在庭院环境改善中取得了进步,被授予了“整洁庭院进步户”荣誉称号。

梭峪乡相关负责人表示,他们将按照“农村人居环境改善提升五年行动”的要求,以农户庭院和屋内屋舍为重点,动员引导农户及时清理房前屋后垃圾,整理庭院杂物,整齐堆放生产工具、生活用品、农用物资等物品,做好厕所日常管护和保洁,养成勤打扫、讲卫生的良好生活习惯,厚植向上向善的文明新风尚。

街头遇促销 切莫贪便宜

本报讯(记者 李涛 网络通讯员 赵文婷)居民在街头遇到促销,商贩称,品牌撤柜低价甩货。6月28日,居民花费千元买了抽油烟机、燃气灶,回家竟然发现全是“山寨货”,压根不值这个价。

42岁的郭先生住在西兴苑小区,家里刚装修完,打算买几件电器。当天他回家时,见小区门口停了一辆河北牌照的面包车,有人正兜售车上的抽油烟机、燃气灶。郭先生询问价格,同一个品牌,比商场里便宜近一半。

经过讨价还价,郭先生最终花

1000元,买下抽油烟机、燃气灶的套装。对方承诺,如果使用中出现问题,可到各商场专柜退换。郭先生回家拆开包装,却发现做工粗糙,完全不像是正规品牌的商品。再细看,机型也与对方展示的样品大相径庭。他赶忙返回退货,那辆车已经离去。

晋机西社区网格员范鑫瑞正在附近巡查,得知此事后,协助居民报了警。随后,网格员在业主群里描述了经过,并提醒其他居民:遇到街头促销,一定要“擦亮眼”,切莫贪图便宜。